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1. WSTĘP

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące wykonania i
odbioru pokryć  dachowych papą  wraz z obróbkami blacharskimi  oraz rynnami i  rurami spustowymi,  które
zostaną wykonane w ramach zadania:

- Remont pokrycia dachowego budynku SUW Górne Gruczno,

- Remont pokrycia dachowego budynku stacji transformatorowej.

1.2. Zakres stosowania ST

Specyfikacja  techniczna  (SST)  jest  stosowana  jako   dokument  przetargowy  i  kontraktowy  przy  zlecaniu
i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1.

1.3. Zakres robót obj ętych ST

Roboty, których dotyczy specyfikacja:

- demontaŜ obróbek blacharskich,

- demontaŜ pokrycia papowego - 1 warstwa,

- wyrównanie i gruntowanie istniejącego pokrycia papowego,

- wykonanie obróbek z blacharskich,

- wykonanie warstwy wierzchniej pokrycia z papy zgrzewalnej,

- wykonanie obróbek z papy zgrzewalnej.

1.4. Określenia podstawowe

Określenia  podane  w  niniejszej  SST  są  zgodne  z  obowiązującymi  odpowiednimi  normami  oraz
określeniami podanymi w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 1.4.

1.5. Ogólne wymagania dotycz ące robót

Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  ich  wykonania  oraz  za  zgodność  z  dokumentacją
projektową,  ST  i  poleceniami Inspektora nadzoru.  Ogólne wymagania dotyczące robót  podano w ST Kod
CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 1.5.

2. MATERIAŁY

2.1. Ogólne wymagania  dotycz ące materiałów,  ich  pozyskiwania  i  składowania  podan o  w  ST  Kod
CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 2

Ponadto materiały stosowane do wykonywania pokryć dachowych powinny mieć:

– Aprobaty Techniczne lub być produkowane zgodnie z obowiązującymi normami,

– Certyfikat lub Deklarację Zgodności z Aprobatą Techniczną lub z PN,

– Certyfikat na znak bezpieczeństwa,

– Certyfikat zgodności ze zharmonizowaną normą europejską wprowadzoną do zbioru norm polskich,

– na opakowaniach powinien znajdować się termin przydatności do stosowania.

Sposób  transportu  i  składowania  powinien  być  zgodny  z  warunkami  i  wymaganiami  podanymi  przez
producenta.

Wykonawca  obowiązany  jest  posiadać  na  budowie  pełną  dokumentację  dotyczącą  składowanych  na
budowie materiałów przeznaczonych do wykonania pokryć dachowych.

2.2. Rodzaje materiałów

2.2.1.Wszelkie materiały do wykonania pokryć  dachowych powinny odpowiadać  wymaganiom zawartym w
normach polskich lub aprobatach technicznych ITB dopuszczających dany materiał do powszechnego
stosowania  w  budownictwie.  Parametry  techniczne  poszczególnych  materiałów  podano  w  opise
technicznym projektu budowlanego.
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2.2.2. Impregnat gruntujący - dyspersyjna masa asfaltowa-kauczukowa.

Wymagania wg normy PN-B-24000:1997.

2.2.3. Papa podkładowa- papa asfaltowa zgrzewalna podkładowa.

Wymagania wg normy PN-EN 13707:2006, PN-EN 13969:2006, PN-EN 13970:2006.

2.2.4. Papa wierzchniego krycia - papa asfaltowa zgrzewalna wierzchniego krycia.

Wymagania wg normy PN-EN 13707:2006, PN-EN 13969:2006.

2.2.5. Izoklin styropianowy 10x10 cm laminowany papą, mocowany klejem do płyt styropianowych.

2.2.6. Uchwyty stalowe ocynkowane do rynien. 
Wymagania wg normy PN-EN 1462/2006.
2.2.7. Uchwyty stalowe ocynkowane do rur spustowych.  
Wymagania wg normy PN-B-94701.
2.2.8. Blachy stalowe płaskie o grub. min. 0,55 mm obustronnie ocynkowane w arkuszach DX51D

2.2.9. Kit trwale plastyczny.

Materiały pokrywcze mogą być przyjęte na budowę, jeŜeli spełniają następujące warunki:

− odpowiadają wyrobom wymienionym w dokumentacji projektowej,

− są właściwie opakowane i oznakowane,

− spełniają wymagane właściwości wykazane w odpowiednich dokumentach,

− mają deklarację zgodności i certyfikat zgodności.

Wszystkie  materiały  dekarskie  powinny  być  przechowywane  i  magazynowane  zgodnie  z  instrukcją
producenta oraz według odpowiednich norm wyrobu.

Przyjęcie materiałów i wyrobów na budowę powinno być potwierdzane wpisem do dziennika budowy.

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotycz ące sprz ętu podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne ”
pkt 3

3.2. Sprzęt do wykonywania robót

Do wykonania zgrzewalnych pokryć  papowych naleŜy uŜywać następującego sprzętu:

− palnik jedno lub dwudyszowy z węŜem o długości min. 5 m,

− mały palnik gazowy do obróbek blacharskich,

− butla z gazem technicznym propan-butan o ładunku 11 kg,

− wałek dociskowy z rolką silikonową.

Do cięcia blach obróbek  blacharskich uŜywać  noŜyc ręcznych lub  mechanicznych wibracyjnych.  Zabrania
się uŜywania elektronarzędzi wydzielających w czasie pracy energię cieplną (np. szlifierek kątowych).

4. TRANSPORT

4.1. Ogólne  wymagania  dotycz ące  transportu  podano  w  ST  Kod  CPV  45000000-7  „Wymag ania
ogólne” pkt 4

4.2. Transport materiałów:

4.2.1.  Materiały wiąŜące powinny być  pakowane,  przechowywane i  transportowane w sposób wskazany w
normach polskich.

4.2.2. Pakowanie, przechowywanie i transport pap:

1)  rolki  papy powinny być  po  środku owinięte  paskiem  papieru  szerokości  co  najmniej  20  cm  i  związane
drutem lub sznurkiem grubości co najmniej 0,5 mm;

2)  rolki  papy  naleŜy  przechowywać  w  pomieszczeniach  krytych,  chroniących  przed  zawilgoceniem  i
działaniem promieni słonecznych i w odległości co najmniej 120 cm od grzejników;
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3) rolki papy naleŜy układać w stosy (do 1200 szt.) w pozycji stojącej, w jednej warstwie.

Odległość między warstwami – 80 cm.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Wymagania  podło Ŝa pod pokrycie

PodłoŜe pod pokrycia z papy powinny odpowiadać wymaganiom podanym w PN-80/B-10240.

Powierzchnia podłoŜa powinna być  równa,  prześwit  pomiędzy powierzchnią  podłoŜa a łatą  kontrolną  o

długości 2 m nie moŜe być większy niŜ 5 mm. Prace prowadzić w temperaturze powyŜej 5oC. PodłoŜe nie
moŜe być wilgotne.

– rozebrać obróbki blacharskie i pokrycia papowe,

– w razie nierówności przekraczających 5 mm, uzupełnić nierówności papą zgrzewalną,

– wyrównane podłoŜe oczyścić z kurzu i zanieczyszczeń,

– podłoŜe zagruntować impregnatem - dyspersyjna masa asfaltowa-kauczukowa. 

5.2.  Pokrycie z papy zgrzewalnej

Roboty pokrywcze powinny być  wykonywane w sposób i  zgodnie  z  wymaganiami  podanymi  w normie
PN-B-02361:1999, tzn. od 1% do 20% na podłoŜu, z tym Ŝe:

− Pokrycia papowe naleŜy wykonywać w porze suchej, przy temperaturze powyŜej 5°C.

− Na połaciach o nachyleniu mniejszym niŜ 20% papę układa się pasami równoległymi do okapu,

Przy  przyklejaniu  pap  zgrzewalnych  za  pomocą  palnika  na  gaz  propan-butan  naleŜy  przestrzegać
następujących zasad:

a)  palnik  powinien być  ustawiony w taki  sposób,  aby jednocześnie  podgrzewał  podłoŜe i  wstęgę  papy od
strony przekładki antyadhezyjnej. Jedynym wyjątkiem jest klejenie papy na powierzchni płyty warstwowej
z rdzeniem styropianowym, kiedy nie dopuszcza się ogrzewania podłoŜa,

b)  w  celu  uniknięcia  zniszczenia  papy  działanie  płomienia  powinno  być  krótkotrwałe,  a  płomień  palnika
powinien być ciągle przemieszczany w miarę nadtapiania masy powłokowej,

c)  niedopuszczalne  jest  miejscowe  nagrzewanie  papy,  prowadzące  do  nadmiernego  spływu  masy
asfaltowej lub jej zapalenia,

d)  fragment  wstęgi  papy  z  nadtopioną  powłoką  asfaltową  naleŜy  natychmiast  docisnąć  do  ogrzewanego
podłoŜa wałkiem o długości równej szerokości pasma papy,

e)  papy  układać  na  zakłady  o  szerokości  min.  9  cm  wzdłuŜ  wstęgi  i  zakłady  o  szerokości  min.  12  cm
prostopadle do długości wstęgi,

f)  wymagany wypływ masy asfaltowej  o  szerokości  od  0,5  cm  do  1,0  cm  na  całej  długości  zgrzewanego
zakładu,

g) w poszczególnych wartswach pokrycia, arkusze pokrycia powinny być przesunięte względem siebie przy
pokryciu dwuwarstwowym o 1/2 szerokości arkusza.

PRACE  PROWADZIĆ  ZGODNIE  Z  WYśEJ  PODANYMI  WYTYCZNYMI  i  INSTRUKCJ Ą  UKŁADANIA
DOSTAWCY SYSTEMU.

5.4. Wykonanie obróbek z papy zgrzewalnej
Roboty wykonać zgodnie z rysunkami  dokumentacji projektowej zachowując układ warstw i szerokości
zakładów.

5.5. Obróbki blacharskie

5.5.1.  Obróbki  blacharskie  z  blachy  stalowej  ocynkowanej  o  grubości  min.  0,5  mm  moŜna  wykonywać  o
kaŜdej  porze  roku,  lecz  w  temperaturze  nie  niŜszej  od  –15°C.  Robót  nie  mo Ŝna  wykonywać  na
oblodzonych podłoŜach.

5.5.2. Pasy nadrynnowe i podrynnowe mocować do łat okapowych w rozstawie podłuŜnym max. 500 mm, w
dwóch rzędach mijankowo.

5.5.3. Obróbki blacharskie wykonać zgodnie z PN-61/B-10245.                                                                           
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5.6. Urządzenia do odprowadzania wód opadowych

5.6.1.  Uchwyty  do  rynien  mocować  w  rozstawie  co  500  mm,  z  wyregulowaniem  spadków  podłuŜnych.
Uchwyty osadzać po zamontowaniu pasa podrynnowego.

5.6.2. Spadki rynien w kierunku rur spustowych 0,5 %.

5.6.3. Rynny powinny odpowiadać  wymaganiom podanym w PN-EN 612:1999, uchwyty zaś  do rynien i  rur
spustowych wymaganiom PN-EN 1462:2006, PN-B-94701:1999 i PN-B-94702:1999

5.6.4. Rynny z blachy stalowej ocynkowanej powinny być:

a) wykonane z pojedynczych członów odpowiadających długości  arkusza blachy i  składany w elementy
wieloczłonowe,

b) łączone  w złączach  poziomych  na  zakład  szerokości  40  mm;  złącza  powinny być  lutowane  na  całej
długości,

c) rynny powinny mieć wlutowane wpusty do rur spustowych.

5.7. Urządzenia wentylacyjne

Montować zgodnie z instrukcją producenta.

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT

6.1. Kontrola  jako ści  robót  polega  na  sprawdzeniu  zgodno ści  ich  wykonania  z  wymaganiami
niniejszej specyfikacji

6.2. Kontrola  wykonania  podkładów  pod  pokrycia  z  blachy  powinna  by ć  przeprowadzona  przez
Inspektora nadzoru przed przyst ąpieniem do wykonania pokry ć zgodnie z wymaganiami normy
PN-80/B-10240 p. 4.3.2.

6.3. Kontrola wykonania pokry ć

6.3.1. Kontrola wykonania pokryć polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania z powołanymi normami
przedmiotowymi  i  wymaganiami  specyfikacji.  Kontrola  ta  przeprowadzana  jest  przez  Inspektora
nadzoru:

a) w  odniesieniu  do  prac  zanikających  (kontrola  międzyoperacyjna)  –  podczas  wykonania  prac
pokrywczych,

b) w odniesieniu do właściwości całego pokrycia (kontrola końcowa) – po zakończeniu prac pokrywczych.

6.3.2. Pokrycia papowe

a) Kontrola międzyoperacyjna pokryć  papowych polega na bieŜącym sprawdzeniu zgodności wykonanych
prac z wymaganiami niniejszej specyfikacji technicznej.

b) Kontrola  końcowa  wykonania  pokryć  papowych  polega  na  sprawdzaniu  zgodności  wykonania  z
projektem oraz wymaganiami specyfikacji. Kontrolę przeprowadza się w sposób podany w normie PN-
98/B-10240 pkt 4.

c) Uznaje  się,  Ŝe  badania  dały  wynik  pozytywny  gdy  wszystkie  właściwości  materiałów  i  pokrycia
dachowego są zgodne z wymaganiami niniejszej specyfikacji technicznej lub aprobaty technicznej albo
wymaganiami norm przedmiotowych.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Jednostk ą obmiarow ą robót jest:

– dla robót  – Krycie dachu papą – m2 pokrytej powierzchni dachu, 

– dla robót – Obróbki blacharskie – m2 

– dla robót – Rynny i rury spustowe – 1 m wykonanych rynien lub rur spustowych.

7.2. Ilość  robót  okre śla  si ę  na  podstawie  dokumentacji  projektowej  z  uwzgl ędnieniem  zmian
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podanych  w  dokumentacji  powykonawczej  zaaprobowanyc h  przez  Inspektora  nadzoru  i
sprawdzonych w naturze

Z  powierzchni  dachu  nie  potrąca  się  urządzeń  obcych,  jak  np.  wywiewki  itp.  o  ile  powierzchnia  kaŜdego
przekracza 0,50 m2.

8. ODBIÓR ROBÓT

8.1. Podstaw ę  do  odbioru  wykonania  robót  pokrywczych  papowych  st anowi  stwierdzenie
zgodno ści ich wykonania z dokumentacj ą projektow ą i  zatwierdzonymi zmianami podanymi w
dokumentacji powykonawczej

8.2. Odbiór podło Ŝa

8.2.1. Badania podłoŜa naleŜy przeprowadzić w trakcie odbioru częściowego, podczas suchej pogody, przed
przystąpieniem do pokrycia połaci dachowych.

8.2.2.  Sprawdzenie  równości  powierzchni  podłoŜa  (deskowania)  naleŜy  przeprowadzać  za  pomocą  łaty
kontrolnej  o  długości  2  m  lub  za  pomocą  szablonu  z  podziałką  milimetrową.  Prześwit  między
sprawdzaną powierzchnią a łatą nie powinien przekroczyć 5 mm.

8.3. Ogólne wymagania odbioru robót pokrywczych

8.3.1.  Roboty  pokrywcze,  jako  roboty  zanikające,  wymagają  odbiorów  częściowych.  Badania  w  czasie
odbioru częściowego naleŜy przeprowadzać  dla tych robót, do których dostęp później jest niemoŜliwy
lub utrudniony.

8.3.2. Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie:

a) podłoŜa,

b) jakości zastosowanych materiałów,

c) dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia,

d) dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem.

8.3.3. Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy.

8.3.4. Badania końcowe pokrycia naleŜy przeprowadzić po zakończeniu robót, po deszczu.

8.3.5. Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty:

a) dokumentacja projektowa i dokumentacja powykonawcza,

b) dziennik budowy z zapisem stwierdzającym odbiór częściowy podłoŜa oraz poszczególnych warstw lub
fragmentów pokrycia,

c) zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materiałów,

d) protokoły odbioru materiałów i wyrobów, które powinny zawierać:

– zestawienie wyników badań międzyoperacyjnych i końcowych,

– stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania robót pokrywczych z dokumentacją,

– spis dokumentacji przekazywanej inwestorowi, w skład tej dokumentacji powinien wchodzić program
utrzymania pokrycia.

8.3.6.  Odbiór  końcowy  polega  na  dokładnym  sprawdzeniu  stanu  wykonanego  pokrycia  i  obróbek
blacharskich  i  połączenia  ich  z  urządzeniami  odwadniającymi,  a  takŜe  wykonania  na  pokryciu
ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych.

8.3.7.  Roboty  uznaje  się  za  zgodne  z  dokumentacją  projektową,  ST  i  wymaganiami  Inspektora  nadzoru,
jeŜeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt. 6 ST dały pozytywne wyniki.

JeŜeli chociaŜ jeden wynik badania daje wynik negatywny, pokrycie papowe nie powinno być odebrane.

W takim przypadku naleŜy przyjąć jedno z następujących rozwiązań:

– poprawić i przedstawić do ponownego odbioru,

– jeŜeli  odchylenia od wymagań  nie zagraŜają  bezpieczeństwu uŜytkowania i  trwałości  pokrycia,  obniŜyć
cenę pokrycia,

– w przypadku gdy nie są moŜliwe podane rozwiązania – rozebrać pokrycie (miejsc nie odpowiadających
ST) i ponownie wykonać roboty pokrywcze.
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8.4. Odbiór pokrycia z papy

8.4.1. Sprawdzenie przyklejenia papy do podłoŜa oraz papy do papy naleŜy przeprowadzić przez nacięcie i
odrywanie  paska  papy  szerokości  nie  większej  niŜ  5  cm,  z  tym  Ŝe  pasek  papy  naleŜy  naciąć  nad
miejscem przyklejenia papy.

8.4.2. Sprawdzenie szerokości zakładów papy naleŜy dokonać w trakcie odbiorów częściowych i końcowych
przez pomiar szerokości zakładów w trzech dowolnych miejscach na kaŜde 100 m2. 

8.5. Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowyc h powinien obejmowa ć:

8.5.1. Sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych.

8.5.2. Sprawdzenie mocowania elementów do deskowania lub ścian.

8.5.3. Sprawdzenie prawidłowości spadków rynien.

8.5.4.  Sprawdzenie  szczelności  połączeń  rur  spustowych  z  przewodami  kanalizacyjnymi.  Rury  spustowe
mogą być montowane po sprawdzeniu droŜności przewodów kanalizacyjnych.

8.6. Zakończenie odbioru

8.6.1. Odbioru pokrycia papą potwierdza się: protokołem, który powinien zawierać:

– ocenę wyników badań,

– wykaz wad i usterek ze wskazaniem moŜliwości ich usunięcia,

– stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania z zamówieniem.

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI

9.1. Pokrycie dachu pap ą

Płaci się za ustaloną ilość m2 krycia z wykonaniem warstwy dolnej i warstwy wierzchniej, która obejmuje:

– przygotowanie stanowiska roboczego,

– dostarczenie materiałów i sprzętu,

– obsługę sprzętu nieposiadającego etatowej obsługi,

– oczyszczenie i zagruntowanie podłoŜa,

– ułoŜenie płyt termoizolacyjnych,

– pokrycie płyt termoizolacyjnych i pokrycia papowego,

– oczyszczenie miejsca pracy z resztek materiałów,

– likwidacja stanowiska roboczego.

9.2. Obróbki blacharskie

Płaci się za ustaloną ilość m2 obróbki wg ceny jednostkowej, która obejmuje:

– przygotowanie,

– zamontowanie i umocowanie obróbek w podłoŜu, zalutowanie połączeń,

– uporządkowanie stanowiska pracy.

9.3. Rynny 

Płaci się za ustaloną ilość „m” rynien wg ceny jednostkowej, która obejmuje:

– przygotowanie,

– zmontowanie, umocowanie rynien i rur spustowych oraz zalutowanie połączeń,

– uporządkowanie stanowiska pracy.
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10. PRZEPISY ZWIĄZANE

10.1.Normy

PN-B-02361:1999 Pochylenia połaci dachowych.
PN-B-24000:1997   Dyspersyjna masa asfaltowa-kauczukowa.
PN-EN 13707:2006 Elastyczne wyroby wodochronne - Wyroby asfaltowe na osnowie do pokryć
dachowych - Definicje i właściwości
PN-EN 13969:2006 Elastyczne wyroby wodochronne - Wyroby asfaltowe do izolacji przeciwwilgociowej
łącznie z wyrobami asfaltowymi do izolacji przeciwwodnej części podziemnych - Definicje i właściwości
PN-EN 13970:2006 Elastyczne wyroby wodochronne - Wyroby asfaltowe do regulacji przenikania pary
wodnej - Definicje i właściwości
PN-80/B-10240 Pokrycie  dachowe  z  papy  i  powłok  asfaltowych  -  Wymagania  i  badania  przy

odbiorze.

PN-B-02361:1999 Pochylenie połaci dachowej

PN-61/B-10245 Roboty  blacharskie  budowlane  z  blachy  stalowej  ocynkowanej  i  cynkowej.
Wymagania i badania techniczne przy odbiorze.

PN-80/B-10240 Pokrycia  dachowe  z  papy  i  powłok  asfaltowych.  Wymagania  i  badania  przy
odbiorze.

PN-B-94701:1999 Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rur spustowych okrągłych.

PN-EN 1462:2006 Uchwyty do rynien okapowych. Wymagania i badania.

PN-EN 612:1999 Rynny dachowe i rury spustowe z blachy. Definicje, podział i wymagania.

PN-B-94702:1999 Dach. Uchwyty stalowe ocynkowane do rynien półokrągłych.

10.2.Inne dokumenty i instrukcje

Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych – część C: zabezpieczenie i izolacje, zeszyt 1:
Pokrycia dachowe, wydane przez ITB – Warszawa 2004 r.


